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1. Činnosť v roku 2013    

 
 
      Nezisková organizácia MATIAS vznikla 11. septembra 2012 registráciou 
Obvodným úradom  Žilina reg.č. OVVS/NO-8/12, IČO 45 739 081. Nezisková 
organizácia MATIAS je založená ako organizácia pre výchovu, vzdelávanie a rozvoj 
duševných a fyzických schopností detí s poruchou autistického spektra. Našimi 
hlavnými cieľmi je poskytovanie sociálnej pomoci a poradenstva rodinám s deťmi s 
autizmom, koordinácia PO a FO ,pôsobiacich v oblasti starostlivosti o deti s 
autizmom, organizovanie seminárov, worshopov, rehabilitačných pobytov pre 
rodiny  s deťmi s autizmom. Nezisková organizácia MATIAS má Správnu radu, ktorej 
predsedníčkou je Mgr.Art. Jana Oľhová, členovia Srávnej rady sú PhDr. Marta 
Vrabcová a JUDr. Viliam Somora. Správna rada pracuje od založenia n.o. bez 
zmeny.  Revízorom n.o, je Ing. Jana Gettová a riaditeľkou RNDr. Marta Somorová. 
Máme založený  bankový účet  v  Prima banke Slovensko,a.s., č.ú. 3045726001/ 
5600. 
 
     V januári 2013 sme podali žiadosti o dotáciu na mesto Martin na nákup 
terapeutických pomôcok SNOEZELEN  a na rehabilitačno – terapeutický pobyt pre 
deti s autizmom. Dostali sme len dotáciu na rehabilitačno – terapeutický pobyt pre 
deti s autizmom v Autistickom centre ANDREAS v Bratislave vo výške 950  €. 
 Zo zisku z verejnej zbierky, ktorú sme zorganizovali ešte v decembri 2012,  sme 
zakúpili svetelné vlákna a svetelné hračky, ktoré sme inštalovali do  “Sveta inými 
očami”, nášho centra, kde sa stretávajú deti s autizmom a ich rodiny. Podarilo sa 
nám to uskutočniť 2. apríla 2013 na Deň povedomia o autizme, ktoré bolo spojené 
s modlitbami za naše deti a ich rodiny. 
  
       Vyvinuli sme aj snahy o založenie triedy pre deti s autizmom pri Evanjelickej 
základnej škole v Martine, nemali sme úspech pre názorové rozdiely rodičov, čo sa 
týka edukácie detí s autizmom. 
     
       
     Počas celého roka pokračovala  naša  spolupráca  so slovenskou maliarkou 
Ľudmilou Balkovou. Dohodli sme sa na organizovaní výstav jej obrazov, pričom 
pani Balková sľúbila podporu našej n.o. Prvá výstava bola v Evanjelickom farskom 
úrade v Martine – Záturčí, druhá sa  konala v Biblickej škole v Martine a tiež v CVČ 
Kamarát v Martine. 
 
     Tiež kontinuálne pokračuje spolupráca so SPOSA –TURIEC, ktorá vznikla z 
iniciatívy rodičov detí s autizmom v Martine. Stretávame sa  v priestoroch  CVČ 
Kamarát v Martine, kde sme zariadili  z darov našich priateľov a podporovateľov tri 



miestnosti pre naše deti. 
 
          Nadviazali sme spoluprácu so Slovenským komorným divadlom v Martine, 
veď našou predsedníčkou Správnej rady je pani Jana Oľhová. Stretli sme sa a 
dohodli  pre rodiny detí s autizmom a pre našich podporovateľov a priateľov 
návštevu divadelného predstavenia. 
 
       24. mája 2013 sme sa aktívne zúčastnili na Bambiriáde v Martine v spolupráci s 
CVČ Kamarát, čím sme chceli prispieť k zvyšovaniu povedomia  o autizme v našom 
meste. 
 
    V termíne 11. až 14. jún 2013 sa päť našich detí s autizmom spolu s ich matkami 
zúčastnili na rehabilitačno – terapeutickom pobyte v Autistickom centre ANDREAS 
v Bratislave. Absolvovali špeciálno – pedagogické poradenstvo, terapie 
SNOEZELEN, arteterapiu a muzikoterapiu. Matky vyjadrili veľkú spokojnosť s 
priebehom tohto pobytu. 
 
      
 
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2.Záver 
 
 
      V januári  2014 podávame dve žiadosti o dotácie od mesta Martin a to  na 
nákup terapeutických pomôcok do multisenzorickej miestnosti Snoezelen a na 
telovýchovno –rehabilitačný pobyt pre naše deti.  Pobyt bude pre deti, aj ich 
matky veľkým prínosom a budeme chcieť tieto terapie v budúcom roku zopakovať.  
 
Tiež plánuje podať projekt do Zamestnaneckého programu Tatra Banky a  žiadosť o 
dotáciu do Nadácie pre deti Slovenska. Získané prostriedky chceme použiť na 
vybudovanie multisenzorickej miestnosti SNOEZELEN a chceme organizovať ďalšie 
terapeuticko – rehabilitačné pobyty. 
 
      
     2. apríl je Deň povedomia o autizme. V tento deň  zorganizujeme v našom 
Centre pre deti s autizmom v CVČ Kamarát v Martine stretnutie ľudí, ktorí nám 
doteraz pomáhali a podporovali nás . Plánujeme pripraviť výstavu fotografií našich 
detí v centre mesta Martin s názvom “Svet našimi očami” a vysvietiť na modro 
budovu Milénia v Martine.  
       
 
     Pred nami je stále náš veľký cieľ a to je multisenzorická miestnosť pre naše deti  
- Snoezelen a zorganizovanie workshopov pre matky a deti s odborníkmi pre oblasť 
autizmu. Plánujeme nadviazať spoluprácu so Súkromným centrom špeciálno – 
pedagogického poradenstva v Martine a zabezpečiť špeciálno –pedagogickú 
starostlivosť našim deťom.  

 
  
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 



 
 


